

АНКЕТА

«Вспомним всех поимённо»

ФИО заявителя Музей муниципального общеобразовательного казённого учреждения «Средняя общеобразовательная школа №4» (руководитель Винтовкина Светлана Александровна)

Адрес электронной почты: <http://school4sh.ucoz.ru>, e-mail: school4@shadrinsk.net

Контактные телефоны: 8-35252 – 90213, 8-35253-90212

ФИО погибшего Бирюков Борис Аркадьевич



Родился в 1915 году в Шадринске. Призван в Советскую Армию в 1941 году. Старший сержант, 562 стрелковый полк, 165 стрелковая дивизия. Погиб в бою 13.02.1943. Похоронен в Ленинградской области, Тосненский район, д. Смердыня

Борис Бирюков любил море и небо. И хотя в Шадринске не было моря, желание быть моряком одолело. Борис заканчивает Ленинградский судоводительный техникум. Работает на севере штурманом кораблей «Партизан» и «Полярный», перед началом войны капитан-наставник в Мурманске. На фронт уходит 18.01.1942г. из Шадринска. И пошли весточки домой, писались они в окопах и блиндажах, на передовых и в часы затишья между боями и

атаками. Спешили сообщить, что жив, здоров, делился с родными и близкими своими думами и переживаниями.

«6.10.42.» Добрый день все! Вчера получил от вас письмо и решил черкнуть открытку. Живу я хорошо. Нахожусь всё ещё на отдыхе. Жду с нетерпением, когда пойдём в бой. Надоело сидеть без дела, скорее бы начать гнать фрицев. А что погоним мы их, так в этом и сомневаться не приходится. Для меня там вы напрасно всё готовите. Лучше всё потратьте на ребят. Пусть хоть их поддержите, как следует, а мы приедем, так всё будет. С приветом, Борис».

«21.11.42.Добрый день все! Сегодня получил от вас письмо от 11.11.42. вы пишете, что послали мне меховые чулки и рукавицы. Они мне, конечно, пригодятся. Но всё же послали напрасно, они бы вамгодились не меньше, чем мне. Нас же здесь одевают, что никакой мороз не страшен. Получили ватные брюки, шапки, рукавицы, а сегодня выдали замечательные полушубки, белые с белыми воротниками. На днях дадут тёплое бельё и валенки. Вы, мамаша, больше ничего не посылайте, т.к. на это нужны средства и время, а у вас того и другого немного. На днях постараюсь послать вам 150 рублей. Они вам пригодятся, мне они здесь не нужны. Обо мне не беспокойтесь. Желая вам всего наилучшего. Пишите, жду ответа, привет всем. Борис».

Эти письма получили Александра Васильевна и Аркадий Павлович Бирюковы. В 1943 г., в феврале они получили последнюю весточку о Борисе от командира части капитана Костина: «Здравствуйте, дорогая Александра Васильевна! Как ни прискорбно всем нам, но мы все же решили сообщить вам о том, что ваш сын, Борис Аркадьевич Бирюков 13 февраля 1943 г. В 19:00 пал смертью храбрых на поле боя, в борьбе против ненавистного врага, всего человечества - германского фашизма.

Борис Аркадьевич был любимцем нашей части. Не раз под огнём противника он выполнял самые ответственные задания командования. Всегда в Борисе Аркадьевиче мы видели скромного, культурного, дисциплинированного и отважного товарища. Бойцы и командиры тяжело переживали смерть Бориса Аркадьевича. В день его гибели мы поклялись отомстить врагу за смерть товарища. Через несколько часов начался жаркий бой, и фашисты сотнями жизней заплатились за смерть Бориса Аркадьевича». Похоронен в с. Смердыня, Тосненского района Ленинградской области.